

她们,塑一座城市的精神丰碑

县妇联评出15位“最美媳妇”和15位“最美媳妇”提名奖

方向东 田玲秀

有一种精神,正在凝聚人心力量。有一面旗帜,正在引领一方百姓。有一声传诵,正在塑一座精神的丰碑。这是一座凝聚巨大精神力量的富矿,这是一次桐庐正能量的“褒奖”。近日桐庐县妇女联合会正式评出了15位“最美媳妇”和15位“最美媳妇”提名奖。

这些来自各行各业的普通人,用自己的精神抒写了一篇篇温暖而励志的感人故事,用自己平凡的“正能量”。每一个美德人物的背后,都有一个至真至美至善的感人故事,本期选取其中两位“最美媳妇”。

罗萍——县妇幼保健院职工

罗萍,县妇幼保健院的一名普通职工,但只要到单位随便找人问一问,都会竖起大拇指告诉你,她是一个“孝星”。

罗萍的公公婆婆都是淳朴的农民,过着看天吃饭的生活,在自己的三分田地渐渐老去,身体也一年不如一年。婚后,罗萍就担起了孝敬公婆的责任。丈夫工作特殊,常年不在身边,年幼的女儿经常感冒发烧,公公婆婆又都有心脏病,加上助产士的工作三班倒,非常的辛苦,婚后数年罗萍瘦了十多斤。

2000年9月罗萍调到县妇保院工作,两夫妻省吃俭用在县城按揭买了一套房。2002年初,从搬进新房的第一天起,就将年迈的公婆从农村老家接来同住。趁他们走得动,天气好的日子就扶着他们到小区里晒晒太阳,中心广场散散步,偶尔一家人也看场电影、下回馆子,让老人开开心。

本该安享晚年的两位老人,身体却每况愈下,每天需要吃多种药物。尤其是婆婆,患有严重的冠心病,隔三差五就得输液,半夜三更送急诊是常有的事,而一住院最起码也要个把月,硝酸甘油针24小时维持,利尿剂一用,15分钟一次小便,白天晚上需要轮流看护。有时是婆婆身体刚刚好些,公公又哪里不舒服了。丈夫经常要值班,平时加班加点或突发任务也不少,许多时候都指望不上。

罗萍所在的产科病房,每个星期有2~3

个夜班,上夜班白天需要补个觉,可老人需要输液,罗萍也只能在旁候着。有时候单位的夜班刚上好,又得上自己家里的“班”。有一次,丈夫因公出远门,白天刚刚献了300cc血的罗萍本想晚上好好睡一觉的,谁知到了晚上11点多,婆婆突发急性左心衰,满头大汗、大口喘气。还好罗萍懂得急救知识,又及时护送到医院抢救才得以脱险。

随后几天,罗萍又要上班,又要照顾婆婆,连续几个晚上都睡在病房里陪夜。常年生病的老人容易心情郁闷,突发急症又会担忧害怕,所以罗萍还要不断安慰老人,像哄小孩一样哄着他们。病房里的病友都对婆婆说:“你女儿真孝顺啊。”

等到丈夫回来,婆婆已基本恢复,可罗萍却累得心脏频发早搏,她只是偷偷地配些“稳心颗粒”和“黄芪生脉饮”对症治疗。婆婆出院后胃口不开,说想吃水饺,罗萍二话没说第二天就包好了水饺……

早在2007年罗萍就被确诊为心脏“频发房早、频发室早、室性心动过速”,但她靠着长年服药依然坚持在医疗第一线,并多次被评为“妇保积极分子”和“先进工作者”。而数十年如一日的孝心更是得到了周围群众、同事和领导的一致好评,她曾两次被县公安局评为“贤内助”;2011年被授予县级“十佳警嫂”荣誉;2012年荣获县级首届“十佳孝亲敬老之星”。



2011年下半年,婆婆心力衰竭不幸离世,公公大病一场,精神萎靡,不思饮食,整宿整宿地睡不着觉。那段时间,忍受丧母之痛的丈夫,情绪也极其低落。罗萍只能靠一个人的力量,为家里的两个大男人重新撑起一片天。整整半个月把吊瓶配到家里给老人输液,最后又“强拉硬拽”扶老人起来走走。这5年半,公公的身体虽然一年不如一年,但终于从“痛失老来伴”的阴影里走了出来……

罗萍喜欢一句话:“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,正是这种“大道之行”的精神在时刻激励着罗萍。做一个合格的“白衣天使”不容易,做一个人人称道的好媳妇更不容易,但她做到了!

钟粉妹——照料两位中风亲人的普通农妇

钟粉妹是新合乡一位普通的农村妇女,一个平凡的农家媳妇。多年以来,她一如既往,无微不至,从不言弃,无怨无悔,她的孝心感染着周边群众。

本是非常幸福的一家人,但是天有不测风云,2012年婆婆突患中风,急送到人民医院进行医治。虽然经过医院全力救治,婆婆的中风还是落下终生残疾,双腿行动不便,生活不能自理,需要常年有人照料。常言说“久病床前无孝子”,但婆婆在床上躺了五年。她为婆婆洗澡、梳头、理发、捶背、剪指甲,精心伺候,从不厌烦。婆婆逢人便说:“有好儿不如有个好媳妇,我家粉妹待我比亲闺女还亲。”

然而,祸不单行,2015年4月丈夫突患中风,噩运再次降临到钟粉妹身上,这样的事情连续发生在她最亲的两个人身上。虽然经过医院全力医治,丈夫何贤庆出院时,仍然行

动不便,生活需要照料,就这样,生活的重担一下子压在了这位家庭妇女身上。钟粉妹在照料婆婆之余又要照料丈夫,白天有空又要到田地种植农作物,晚上就到厂里拿点手工活到床前挣点来料加工费。

丈夫出院后需要康复训练,钟粉妹除了给丈夫的双腿做按摩,还带着丈夫学走路。她弯下腰一边扶住丈夫,一边用手帮他提起右腿向前一小步一小步挪。每个星期,她还要陪丈夫去看中医、打针灸。经过半年多的努力,丈夫病情逐渐好转,能够下地用拐杖行走了。她所做的一切丈夫看在眼里,痛在心里。

就是这样一位普通而平凡的女性却承担了常人难以承受的一切,生活的苦难并没有将她打倒,她默默地无怨无悔地照料着婆婆和丈夫,撑起了整个家庭。

